

«κλειδίου και κλειδαριάς» κατά την άποψή τους. Επί πλέον το κρανίο της Πράγας ανήκει στον δολιχοκέφαλο τύπο (επιμηκυσμένο κατά τον προσθιοπίσθιο άξονα) πράγμα το οποίο είναι πολύ συμβατό με τον τύπο κρανίου ανθρώπων της περιοχής αυτής κατά τους πρώτους μ.Χ. αιώνες και καθόλου συμβατό με τον κρανιακό τύπο ανθρώπων της ίδιας περιοχής κατά το 1000 μ.Χ. και τους μετέπειτα αιώνες. Και επιπρόσθετα ο κυνόδοντας που βρέθηκε στο μολύβδινο κιβώτιο της Πάδουας ταίριαζε απόλυτα στο κενό φατνίο που υπήρχε στο δεξιό μέρος της κάτω σιαγόνας του κρανίου της Πράγας.

Όσον αφορά τα δύο άλλα ελλείποντα οστά για μεν τον αριστερό αστράγαλο δεν υπάρχει καμιά ένδειξη ιστορική ή από την Παράδοση για το που ευρίσκεται για δε την δεξιά ωλένη θα υπάρξει εκτενής αναφορά στο τελευταίο μέρος της παρούσας μελέτης (βλέπε πιο κάτω, Ελλαδικός κύκλος).

Για να επανέλθουμε στον σκελετό του κιβωτίου της Πάδουας, διενεργήθηκε επιστημονική έρευνα σε πολύ μικρό (0.071 gr) λειοτριβημένου τμήματος οστού.

Δείγμα απεστάλη σε δύο ανεξάρτητα ερευνητικά εργαστήρια της Ευρώπης (Oxford University) και της Αμερικής (Tucson, Arizona University). Η χρονολόγηση με ραδιενεργό άνθρακα (C14) έδειξε ότι το οστό ανήκε σε πρόσωπο που πέθανε μεταξύ 72 μ.Χ. και 416 μ.Χ. πράγμα συμβατό με την υποτιθέμενη ιστορική χρονολογία θανάτου (περί το 150 μ.Χ.).

Η γενετική ανάλυση στο μιτοχονδριακό DNA που λήφθηκε από τον πολφό του κυνόδοντα που βρέθηκε στον πυθμένα του κιβωτίου της Πάδουας έδειξε ότι η αλληλουχία των βάσεων του DNA ήταν συμβατή με την αλληλουχία των βάσεων που προέκυψε από τη μελέτη πληθυσμών της χρονολογίας αυτής και της περιοχής αυτής. Τα ευρήματα αυτά κατ' ουδένα τρόπο πιστοποιούν ότι τα οστά του σκελετού αυτού ανήκουν σε άτομο Συριακής καταγωγής και χρονολογίας θανάτου τον 2ο μ.Χ. αιώνα, αλλά απλώς δεν αποκλείουν μια τέτοια πιθανότητα και είναι συμβατά με μια τέτοια παραδοχή.

Τα αποτελέσματα της παραπάνω χρονολόγησης και της μελέτης του DNA δημοσιεύθηκαν τον Νοέμβριο του 2001 στο έγκυρο Αμερικανικό επιστημονικό περιοδικό Proceedings of the National Academy of Sciences USA.

Αφού ολοκληρώθηκε η έρευνα των οστών του κιβωτίου της Πάδουας με τα θετικά δεδομένα για την συμβατότητα των δεδομένων της Παράδοσης με τα επιστημονικά ευρήματα της Επιστημονικής Επιτροπής ο καρδινάλιος Mattiazzo, ύστερα από άδεια της Αγίας Έδρας έλαβε μία πλευρά (την πλησιέστερη προς την καρδιά) από το σκελετό της Πάδουας και την μετέφερε στη Θήβα της Βοιωτίας, ικανοποιώντας ένα τμήμα του αιτήματος του Μητροπολίτη Ιερωνύμου, για να εναποτεθεί στον εκεί τιμώμενο τάφο του Ευαγγελιστού Λουκά.

Έτσι έκλεισε ο κύκλος του μακρινού ταξιδιού που διήνυσε το σώμα του Αγίου Λουκά μετά τον θάνατό του.

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ. ΝΤΕΛΗΘΕΟΣ

Αναπληρωτής Καθηγητής τής Φαρμακολογίας στο Πανεπιστήμιο τών Αθηνών

Ετος 31^ο Φύλλον 31^ο
Τό Τρόμμα
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022
www.agloukasippokr.gr ☎ 2132088417 (Email): pbklukas@yahoo.gr

Γιά τόν μήνα ΟΚΤΩΒΡΙΟ 2022 προγραμματίστηκαν:

1/10/2022	ΣΑΒ.	Αποστόλου Άνανιου	Άγιασμός	8 π.μ.
2/10/2022	ΚΥΡ.	ιερομ. Κυπριανού & μαρτ. Ίουστίνης	Θεία Λειτουργία	7.30 π.μ.
9/10/2022	ΚΥΡ.	Άποστ. Ίακώβου υιού του Άλφαιού	Θεία Λειτουργία	7.30 π.μ.
16/10/2022	ΚΥΡ.	Θεοφ. Πατέρων Ζ' Οικουμενικής Συνόδου	Θεία Λειτουργία	7.30 π.μ.

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ

17/10/2022	ΔΕΥΤ.	Αποστόλου & Ευαγγελιστού	Έσπερινός	6 μ.μ.
17→18	ΔΕΥΤ.→ΤΡΙΤΗ		Ήμισαγρυπνία	9 μ.μ.
18/10/2022	ΤΡΙΤΗ		Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
18/10/2022	ΤΡΙΤΗ	Λουκά του Ίατρού	Έερ. Παράκληση	6 μ.μ.

23/10/2022	ΚΥΡ.	Αποστόλου Ίακώβου του αδελφοθέου	Θεία Λειτουργία	7.30 π.μ.
28/10/2022	ΠΑΡ.	τής Φωτοφ. Σκέπης τής Ύπεραγ. Θεοτόκου	Θεία Λειτουργία	7.30 π.μ.
30/10/2022	ΚΥΡ.	Άγιων μαρτύρων Ζηνοβίου & Ζηνοβίας	Θεία Λειτουργία	7.30 π.μ.

«Ενημέρωση»

Συχνά στο παρεκκλήσι μας τελούνται αγρυπνίες, Θεία Λειτουργία, ακολουθίες, & άλλες εκδηλώσεις οι οποίες δεν περιλαμβάνονται στο μηνιαίο προγραμματισμό μας.

Όσοι επιθυμείτε να ενημερώνεστε γι αυτές με SMS, παρακαλούμε ζητήστε το.

ΙΕΡΑ ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ

Έξομολόγηση γίνεται: Μόνο όταν μετά από τηλεφωνική συνεννόηση με τόν έφημέριο καθοριστεί συγκεκριμένη μέρα καί ώρα. τηλ. 6934603304

**Άγιος Απόστολος & Ευαγγελιστής
 Λουκάς ο Ίατρος ο Άγαπητός**

Τα λειψανα του αγίου Λουκά & οι επιστημονικές έρευνες γι' αυτά

Η διαχρονική πορεία των λειψάνων του Ευαγγελιστού Λουκά και η κώμη Κορίτσα Φουρνά Ευρυτανίας ως σημείο στη διαδρομή αυτή

Πνευματικά Θησαυρίσματα

Τον Οκτώβριο του 1992 ο Καρδινάλιος της Πάδουας της Ιταλίας Antonio Mattiazzo έλαβε ένα γράμμα στα ελληνικά από τον Ορθόδοξο Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κ. Ιερώνυμο, με το οποίο του ζητούσε να επιστραφεί ένα μέρος των ιερών λειψάνων του Αγίου Λουκά για να τοποθετηθούν στον κενό τάφο του Ευαγγελιστού, ο οποίος ευρίσκεται στη Θήβα και τιμάται έως σήμερα.

